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「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」
入賞者表彰入賞者表彰

最優秀作文の発表者最優秀作文の発表者 滋賀学園チアリーディングチーム滋賀学園チアリーディングチーム
レイカーズレイカーズ

青少年の活動発表

知事表彰知事表彰

県民会議顕彰県民会議顕彰

「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」
絵画・ポスター入選作品掲示絵画・ポスター入選作品掲示
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令和８年１月発行
〒520-0044 大津市京町四丁目3番28号   滋賀県厚生会館内
未来にはばたく青少年の健全育成をすすめる民間団体 滋賀県青少年育成県民会議



　令和７年度滋賀県青少年育成県民大会を、去る11月８日（土）に東近江市立能登川コミュニティセンターで開催し、県内か
ら約 300名の参加を得ました。
　当日は、青少年の健全育成活動に尽力いただいた22名の皆さんと７つの団体の表彰や、「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」に
関する作文、絵画・ポスターの入賞者 20名（最優秀・優秀）の表彰を行いました。青少年活動の発表では、「豊かな心をはぐ
くむ家庭づくり」に関する作文審査で最優秀賞に選ばれた児童３名の素晴らしい朗読発表と地元東近江市を拠点に活動する滋賀
学園チアリーディングチームレイカーズによる演舞披露があり、会場は大きな拍手に包まれました。
　講演では、「生きづらさを抱える子ども若者」と題して、特定非営利活動法人こどもソーシャルワークセンター理事長の幸重忠
孝氏にお話しいただきました。幸重氏が子どもの居場所事業の実践等を通じて出会った具体的な事例を元に、現場の実情を大
変分かりやすくお話しいただき、参加者からも「安全・安心・愛情のある居場所の必要性への理解が進んだ」「地域の大人が果
たすべき役割が理解できた」などの感想が寄せられました。併せて、講演の最終場面で行われた幸重氏による作文の朗読に感
銘を受けたとの声が多く寄せられました。
　また、「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」に関する絵画・ポスターの入選作品 20点、青少年育成市町民会議東近江地区連絡
協議会（東近江市・日野町・竜王町の青少年育成市町民会議）の活動紹介も展示しました。

令和７年度滋賀県青少年育成県民大会 ＩＮ 東近江令和７年度滋賀県青少年育成県民大会 ＩＮ 東近江

開会のことば
安部　侃　副会長

祝辞
奥山　光一

滋賀県子ども若者部　部長

あいさつ
兒玉　典子　会長

講　　演
「生きづらさを抱える子ども若者」

特定非営利活動法人こどもソーシャルワークセンター
幸重　忠孝　理事長

県民会議顕彰

知事表彰

「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」
作文、絵画・ポスター表彰

祝辞
藤田　善久

東近江市教育委員会　教育長

閉会のあいさつ
白井　磯治

青少年育成市町民会議
東近江地区連絡協議会　会長
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☆青少年

杉　本　みのり	 （近江八幡市）	 スカウト活動の充実・発展、団体への貢献

　野　由　樹	 （大津市）	 ジュニアリーダー活動の充実・発展、団体への貢献

☆青少年健全育成功労者

　川　博　行	 （野洲市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

辻　田　正　雄	 （大津市）	 青少年の健全育成・指導、団体の発展・組織強化

中　島　　　登	 （草津市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

中　村　佳　子	 （大津市）	 青少年の健全育成・指導、団体の発展・組織強化

西　村　啓　三	 （彦根市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

日　比　由　美	 （草津市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

森　　　昌　宏	 （大津市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

吉　永　義　則	 （栗東市）	 青少年の健全育成・指導、地域への貢献

吉　久　充　子	 （甲賀市）	 青少年の健全育成・指導、団体の発展・組織強化

☆青少年

宇　野　恵　美	 （大津市）	 積極的なガールスカウト活動の実施、後輩指導者育成に貢献

岡　田　莉　奈	 （守山市）	 積極的なボーイスカウト活動の実施、後輩の育成に貢献

横　山　　　廉	 （大津市）	 積極的なボーイスカウト活動の実施、後輩の育成に貢献

☆青少年団体

東近江市青少年育成市民会議愛東支部	（東近江市）	 環境問題への積極的な取組、県域を越えた活動の展開

☆青少年育成指導団体

堅田学区青少年育成学区民会議	 （大津市）	 地域に根ざした青少年の健全育成活動、小中高生との協働

真野学区青少年育成学区民会議	 （大津市）	 地域に根ざした青少年の健全育成活動、地域他団体との協働

雄琴学区青少年育成学区民会議	 （大津市）	 地域に根ざした青少年の健全育成活動、地域他団体との協働

鳥居本学区青少年育成協議会	 （彦根市）	 地域に根ざした青少年の健全育成活動、体験活動を展開

野洲学区青少年育成会議	 	 （野洲市）	 地域に根ざした青少年の健全育成活動、積極的な情報発信

能登川地区子ども会指導者連絡協議会	（東近江市）	 地域子ども会活動の促進、活動組織の発展に貢献

☆青少年指導者

上西窪　安　子	 （野洲市）	 団・県連盟の運営に貢献　ガールスカウト活動の発展に寄与

渡　邊　英　子	 （大津市）	 団・県連盟の運営に貢献、語学力を生かし連盟の国際交流事業に尽力

山　本　　　忍	 （草津市）	 地区・市・県子ども会連合会における青少年の育成・指導に貢献

大　倉　一　浩	 （守山市）	 地区・市・県子ども会連合会における青少年の育成・指導に貢献

仲　井　義　忠	 （近江八幡市）	 学区青少年育成会、市民会議の役員として青少年の育成・指導に貢献

川　本　幸　一	 （湖南市）	 市民会議の役員として青少年の育成・指導に貢献、後進の育成に貢献

熊　木　正　幸	 （東近江市）	 市民会議支部の役員として青少年の育成・指導に貢献

田　中　信　雄	 （東近江市）	 市民会議支部の役員として青少年の育成・指導に貢献

受 賞 者 の 皆 様 　 　 （敬称略、順不同）

 滋賀県青少年等知事表彰

 滋賀県青少年育成県民会議顕彰
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☆小学校低学年（１・２年生）の部
　最優秀賞　　松　井　　　弦	 近江八幡市立八幡小学校	 １年	 だいすきなじいちゃん
　　優秀賞　　オーピア・ジャナ・バラスタ	 米原市立米原小学校	 １年	 こころをゆたかにそだてるいえ
　　優秀賞　　伊　吹　咲　人	 長浜市立神照小学校	 ２年	 ぼくのかわいいいもうと
　　優秀賞　　早　藤　悠　叶	 高島市立安曇小学校	 ２年	 思いやり
　　奨励賞　　秋　永　桃　花	 高島市立本庄小学校	 ２年	 わたしのかぞく
　　奨励賞　　飯　田　結　斗	 大津市立仰木の里東小学校	 ２年	 ぼくのさいこうの夏休み
　　奨励賞　　木　村　弥　沙	 大津市立富士見小学校	 ２年	 ママのＰＴＡのおしごとたいけん

☆小学校中学年（３・４年生）の部
　最優秀賞　　村　元　楓　歩	 大津市立晴嵐小学校	 ４年	 私のひいおばあちゃん
　　優秀賞　　澤　田　紘　佑	 守山市立小津小学校	 ３年	 家族でがんばったなぎなたまつり
　　優秀賞　　谷　崎　　　旭	 大津市立晴嵐小学校	 ３年	 豊かな心をはぐくむ家ていづくり
　　優秀賞　　天　野　瑞　凰	 豊郷町立豊郷小学校	 ４年	 言葉でつながる家族のきずな
　　奨励賞　　落　川　紗　帆	 長浜市立小谷小学校	 ３年	 やっとお姉ちゃんになれました
　　奨励賞　　松　井　　　律	 近江八幡市立八幡小学校	 ３年	 自まんのひまご
　　奨励賞　　鹿　田　実乃梨	 彦根市立旭森小学校	 ４年	 わたしの大切な家族
　　奨励賞　　山　崎　亜　咲	 大津市立晴嵐小学校	 ４年	 おばあちゃんのおにぎり

☆小学校高学年（５・６年生）の部
　最優秀賞　　伊　藤　旺　寿	 長浜市立びわ北小学校	 ５年	 おはよう！パパ、行ってきます！
　　優秀賞　　鹿　田　一　葵　	 彦根市立旭森小学校	 ５年	 ぼくの大切な四人の家族
　　優秀賞　　松　井　　　奏	 近江八幡市立八幡小学校	 ５年	 ぼくは反こう期
　　優秀賞　　山　下　晃　生	 長浜市立速水小学校	 ５年	 小さな私の思い出
　　奨励賞　　樋　口　結　大	 長浜市立塩津小学校	 ５年	 僕を支えてくれる家族
　　奨励賞　　平　田　雫　七	 彦根市立鳥居本小学校	 ６年	 私の自慢の祖父母
　　奨励賞　　深　尾　俊　斗	 彦根市立城西小学校	 ６年	 沖縄の海が教えてくれたこと
　　奨励賞　　山　崎　祥　章	 大津市立晴嵐小学校	 ６年	 ぼくのお父さん

児童（小学生）の部
　最優秀賞　　御　厨　　　紬	 彦根市立城東小学校	 １年	 たのしいプール
　　優秀賞　　濱　田　瑛　斗	 大津市立唐崎小学校	 １年	 かぞくでながしそうめんしたよ‼
　　優秀賞　　田　原　な　な	 高島市立朽木東小学校	 ３年	 とりのふねでみんながあそんでる
　　優秀賞　　岩　室　ももね	 近江八幡市立八幡小学校	 ６年	 自然とともに育む家族のきずな
　　奨励賞　　大久保　凜　香	 多賀町立多賀小学校	 １年	 ばあばのハンバーグ みんなでおいしいな
　　奨励賞　　津　川　莉　音	 東近江市立八日市南小学校	 ２年	 家族とトランプ楽しいな
　　奨励賞　　堀　　　結　颯	 東近江市立八日市西小学校	 ３年	 みんなで収穫！夏野菜は絶品‼
　　奨励賞　　北　村　紗菜実	 彦根市立金城小学校	 ４年	 家族みんなと夏の思い出
　　奨励賞　　麻生川　佳乃子	 長浜市立長浜小学校	 ５年	 みんなの家族の時間
　　奨励賞　　鷹　野　世　莉	 長浜市立長浜北小学校	 ６年	 家族の時間

生徒（中学生）の部
　最優秀賞　　宇　野　まゆか	 守山市立守山北中学校	 ３年	 この瞬間を大切に
　　優秀賞　　川　口　歌　音	 大津市立瀬田中学校	 １年	 かぞくの日
　　優秀賞　　稲　原　　　廉	 大津市立堅田中学校	 ２年	 家族との絆
　　優秀賞　　杉　野　心　咲	 長浜市立北中学校	 ２年	 家族との大切な時間
　　奨励賞　　上　野　理那子	 近江八幡市立八幡中学校	 １年	 私の成長と家族
　　奨励賞　　香　川　　　鈴	 近江八幡市立八幡中学校	 １年	 家族との成長
　　奨励賞　　浅　居　來　空	 豊郷町立豊日中学校	 ２年	 老人に優しく
　　奨励賞　　柏　木　まなつ	 多賀町立多賀中学校	 ２年	 家族
　　奨励賞　　伊　藤　湖　春	 守山市立守山北中学校	 ３年	 愛情
　　奨励賞　　伊　藤　星　那	 長浜市立浅井中学校	 ３年	 このひと時を大切に

　作 文作 文

　絵画・ポスター絵画・ポスター

令和７年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」入賞者令和７年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」入賞者
（敬称略、学年順、五十音順）
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　ぼくは、じいちゃんがだいすきです。じいちゃん
はおかあさんのおとうさんで、いぶきやまのちかく
にすんでいるから、「おやまのじいちゃん」とよぶ
こともあります。
　じいちゃんはおもしろいです。よくじょうだんをい
います。おもしろいかおもします。いつもわらって
いるから、ぼくもいっしょにわらっています。
　そして、とってもやさしいです。とまりにいくと、
ぼくはよく「むしつかみがしたい」といいます。じ
いちゃんは「いいよ」といって、なんかいでもつれ
ていってくれます。ぼくがすきな、でもつかまえら
れないかなぶんやとんぼをつかまえてくれます。
　じいちゃんはやさいをつくっています。いんげん
やきゅうり、じゃがいもなどをばあちゃんがりょうりし
てくれて、ぼくにたべさせてくれます。いちばんすき
なのはオクラで、「じいちゃんのオクラ～」とうたい
たくなるくらいだいすきです。あついなかでも、ぼ
くたちのためにはたけにいってくれています。これ
からもおいしいやさいをつくってね。
　じいちゃんのうめジュースもおいしいです。あま
ずっぱくてすかっとします。またのみたいから、よ
ろしくね。
　そして、じいちゃんはビールをのむとごきげんにな
ります。じいちゃんは、
「はたちになったら、いっしょにのもう。」
といいます。そのときは、はやくはたちになりたい

なとおもいます。みんなでのんだら、おいしくて、
たのしいだろうな。
　きょねんのクリスマスのとき、ぼくはみみのしゅ
じゅつをするため、にゅういんしました。じいちゃ
んはすごくしんぱいしてくれました。ぶじにしゅじゅ
つがおわってたいいんしたとき、いちばんにじい
ちゃんにでんわをしたら、「よかったね」といって、
とてもあんしんしてくれました。
　そのすぐあとに、じいちゃんがめのしゅじゅつを
することになりました。すごくしんぱいしたし、あえ
なくてさびしかったです。たいいんしてからすこしの
あいだ、じいちゃんはぼくのいえにきました。ひさ
しぶりにあえて、なおったんだとおもってうれしかっ
たです。じょうだんをいっていて、いつものじいちゃ
んだとおもいました。
　そんなじいちゃんにおこられることがあります。ぼ
くがやんちゃをしたり、しなきゃいけないことをあと
まわしにしたり、いもうととけんかをしたりすると、
こわいかおで、
「げん‼」
といいます。いつもにこにこがおなのに、きゅうに
こわくなります。でもしばらくすると、いつものにこ
にこがおになって、ほっとします。
　じいちゃん、いつもありがとう。またあそぼうね。
いつまでもげんきでね。だいだいだいすきだよ。

小学校低学年の部  最優秀賞小学校低学年の部  最優秀賞

令和７年度令和７年度

｢豊かな心をはぐくむ家庭づくり｣ 作文｢豊かな心をはぐくむ家庭づくり｣ 作文

だいすきなじいちゃん
近江八幡市立八幡小学校　１年

松
ま つ い

井　弦
げん
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　私の母方には、今年96才になるひいおばあちゃ
んがいます。一度大きな病気をしてから、おばさ
ん家族と一緒に広島でくらしています。連休があ
れば、家族でひいおばあちゃんやおばさん家族に
会いに行っています。私達が会いに行くと、いつ
もとてもよろこんでくれます。幼いころは、私や姉
と一緒に折り紙を折ったり、色々な話をしたりしま
した。
　去年の夏ごろから、ひいばあちゃんの体調が悪
くなり、急に元気がなくなりました。家族や親せき
がとても心配していました。お母さんは何度もおば
さんに電話をかけ、ひいおばあちゃんの様子を聞
いていました。そこで、少しでも元気になってもら
おうと早めのたん生日会を計画しました。
　大分・大阪・神奈川県から親せきやいとこ達
が集まり、広島のホテルでお祝いしました。ひい
おばあちゃんは、みんなに会うために体調を整え、
車イスでがんばって会場まで来てくれました。私の
お父さんはこの日のためにスライドショーをじゅんび
し、私と姉は写真選びを手伝いました。ひいおば
あちゃんが滋賀に来た時や京都観光、赤ちゃん
のころの私や姉をだっこしている写真、そして私が
生まれるよりもずっと昔の若かったころの写真があ
りました。私が知らない時の家族や親せきの写真
を見て、れきしやつながりを感じました。大きなス
クリーンでそのえいぞうを流した時、ひいおばあちゃ
んやみんなはとてもなつかしそうに見ていました。
　会が終わってみんながひいおばあちゃんとおわ
かれをする時、初めてひいおばあちゃんの涙を見
ました。私のお母さんは、ひいおばあちゃんのこ

とが大好きでいつも話をしてくれます。
「おばあちゃんの涙を見たことがないし、弱音もは
かない。いつもおだやかで前向きで、おこったと
ころも見たことがない。戦争を経験しているからと
てもしんぼう強い。そんけいしている。」
と言います。
　私のお母さんは、ひいおばあちゃんに会いに
行って帰る時いつも泣いています。会えるのはこ
れがさい後かもしれないと思っているからです。お
母さんの涙を見ると、どれだけ大切に思っている
かが伝わります。今では、もう一緒に折り紙を折
ることもできません。
　私はまだ一度も大切な人や家族とのわかれを
経験したことがありません。けれど、生きていく中
でわかれは決してさけては通れません。悲しいけ
れど、一緒にすごした時間が私だけではなく、家
族の中にもあります。同じ思い出やきおくが私の
心の中にもあり、それがきずなとなってすぐに会え
なくても、毎日一緒にいられなくてもつながってい
るのだと思います。

小学校中学年小学校中学年のの部  最優秀賞部  最優秀賞

私のひいおばあちゃん
大津市立晴嵐小学校　４年

村
むらもと

元　楓
か ほ

歩
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　ぼくのパパは、毎朝 6時に家を出て、夜は 11
時ごろに帰ってきます。まだ外が暗い時間でも、
パパは静かに起きて準備をします。それでも家を
出る前には、必ずしん室やぼくの部屋に来て、家
族みんなをぎゅーっとだきしめてから仕事に向かい
ます。
　「なんで毎日そんなことをするのだろう？」小さな
ころはただうれしかったけれど、大きくなるにつれ
て、ふとそんなぎ問がうかびました。
　そのことを家の近くに住んでいるぼくのばあちゃ
んに話してたら、
「人は、当たり前のように帰ってこられるとは限ら
へんのやで。毎日家を出る時は、必ず家族みん
なの顔を見ていくんや。前の日にどんなにケンカを
していても、必ず『行ってきます』って言うんやで。」
　その言葉を聞いて、パパはずっとそれを守って
いるんだと気付きました。
　世の中では、毎日のように事故やさい害が起き
ています。車の事故、川での事故、とつ然の病気。
昨日まで笑っていた人が、今日も元気でいられる
保証はどこにもありません。だからこそ、家族みん
ながそろってすごせることは、本当はとても特別な
ことなんだと思います。
　パパは、どんなにねむくても、いそがしくても、
必ずぼくと目を合わせて、
「行ってきます。」
と言います。ぼくがねむたくてベッドから起きられな
い時は、そばまで来て顔をのぞいて声をかけます。
そして、大きなうででぎゅーっとしてくれます。
　その時のパパの体の温かさや、洗いたてのシャ
ツのにおい、少し冷たい朝の空気。全部がまざっ
て、僕の心を安心させてくれるのです。

　たとえ前の日にぼくがおこられて、ふてくされて
いても、それは変わりません。パパはいつも同じ
ように抱きしめてくれます。まるで、
「今日も1日元気でな。」
というメッセージを体ごと受け取っているようです。
　ぼくも学校へ行く前には、必ず行ってきますと言
うようにしています。ねむたくて声が小さくなる日も
あるし、急いでいてバタバタしている日もあります。
それでも必ず言います。それは、パパとばあちゃ
んが教えてくれた大切な約束だからです。
　もしぼくが大人になって、一人ぐらしをしたり、けっ
こんして家族ができたりしても、この習かんは続け
たいと思います。
　そして、自分の子どもたちにも
「当たり前に会えることは、当たり前じゃないんだ
よ。だから、毎日、『行ってきます』って言おうね。」
と伝えたいです。
　「行ってきます。」は、ただのあいさつじゃなくて、
相手を思う気持ちや、また会おうねという約束のよ
うなものだと、ぼくは思います。
　パパが毎日のようにしてくれるぎゅーは、言葉だ
けでは伝えきれないやさしさと安心をくれます。そ
のいっしゅんのおかげで、ぼくは毎日が安心でいっ
ぱいの一日になります。パパの背中を見て育つぼ
くも、きっと同じように家族を大事にする大人にな
りたいです。
　だからこれからも、どんな日でも、ぼくは家を出
るときには笑顔で、
「行ってきます。」
と言います。それがぼくの小さな決意であり、パパ
から受け取った大切な宝物だからです。

小学校高学年小学校高学年のの部  最優秀賞部  最優秀賞

おはよう！パパ、行ってきます！
長浜市立びわ北小学校　５年

伊
い と う

藤　旺
おうじゅ

寿
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令和７年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」絵画・ポスター
児童（小学生）の部　入賞作品

みんなの家族の時間
奨励賞　奨励賞　麻麻

あ そ か わあ そ か わ

生川生川　佳佳
か の こか の こ

乃子乃子
長浜市立長浜小学校　５年長浜市立長浜小学校　５年

家族みんなと夏の思い出
奨励賞　奨励賞　北北

きたむらきたむら

村村　紗紗
さ な みさ な み

菜実菜実
彦根市立金城小学校　４年彦根市立金城小学校　４年

家
族
の
時
間

家
族
の
時
間

奨
励
賞
　

奨
励
賞
　
鷹鷹た

か
の

た
か
の野野

　
世世せ

り

せ

り莉莉

とりのふねでみんながあそんでる
優秀賞　優秀賞　田田

た わ らた わ ら

原原　なな　なな
高島市立朽木東小学校　３年高島市立朽木東小学校　３年

自然とともに育む家族のきずな
優秀賞　優秀賞　岩岩

いわむろいわむろ

室室　ももね　ももね
近江八幡市立八幡小学校　６年近江八幡市立八幡小学校　６年

みんなで収穫！夏野菜は絶品‼
奨励賞　奨励賞　堀堀

ほりほり

　結結
ゆ う はゆ う は

颯颯
東近江市立八日市西小学校　３年東近江市立八日市西小学校　３年

とりのふねでみんながあそんでるとりのふねでみんながあそんでる 自然とともに育む家族のきずな自然とともに育む家族のきずな

みんなで収穫！夏野菜は絶品‼みんなで収穫！夏野菜は絶品‼

みんなの家族の時間みんなの家族の時間家族みんなと夏の思い出家族みんなと夏の思い出

かぞくでながしそうめんしたよ‼
優秀賞　優秀賞　濱濱

は ま だは ま だ

田田　瑛瑛
え い とえ い と

斗斗
大津市立唐崎小学校　１年大津市立唐崎小学校　１年

ばあばのハンバーグみんなでおいしいな
奨励賞　奨励賞　大大

お お く ぼお お く ぼ

久保久保　凜凜
り ん かり ん か

香香
多賀町立多賀小学校　１年多賀町立多賀小学校　１年

かぞくでながしそうめんしたよ‼かぞくでながしそうめんしたよ‼

ばあばのハンバーグみんなでおいしいなばあばのハンバーグみんなでおいしいな 家族とトランプ楽しいな
奨励賞　奨励賞　津津

つ が わつ が わ

川川　莉莉
り のり の

音音
東近江市立八日市南小学校　２年東近江市立八日市南小学校　２年

家族とトランプ楽しいな家族とトランプ楽しいな

たのしいプールたのしいプール
最優秀賞　最優秀賞　御御

みくりやみくりや

厨厨　紬紬
つむぎ つむぎ 

彦根市立城東小学校　１年彦根市立城東小学校　１年

おとうさんがプールにとびこむとお水が
ざっぱーとふってきたよ。きもちいい。

かぞくでながしそうめんをして、たのし
かったから。たのしいなつのおもいでが
できました。

お盆休みやお正月など特別なお休みは、おば
あちゃんの家に、いとこ達が必ず集まります。
夜はおばあちゃんの作ってくれるご飯をみんな
でいただく、楽しくておいしい時間です。

家族みんなですごした時間がとても楽し
かったことを伝えたいです。

つりをしている所とたいようをくふうしまし
た。クレヨンやおり紙やクラフトでたのし
くつくりました。

トランプをすると、さらにきずながふかま
り、家ぞくが仲良くなるので、みんなで楽
しんでいます。

家族で過ごす時間を大切にしてほしいと
いうこと。

たくさん笑ってたくさん話して自然の中で心がほど
けていく家族と過ごすかけがえのない時間が宝物
になる。こんな幸せがいつまでも続きますように。

みんなで夏野菜を収穫した時、ワイワイ言いながらトマトを
とったり食べたりして、大きな笑い声が田んぼにひびいてい
ました。とってすぐの野菜はとってもおいしくてびっくり！！みん
なで力を合わせて収穫することで、おいしさも100倍でした。

少しの時間でも、家族との時間を大切に
してほしい。
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令和７年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」絵画・ポスター
生徒（中学生）の部　入賞作品

家族の日は家族といっしょにすごそうねと
いうことを伝えたいです。

家族との思い出を大切にし、これからの未来
を見てほしいという気持ちをこめて描きました。
がんばったところはかげの色や形などです。

年に１回、お盆休みだけは家族がそろい、そ
の時はみんなで徳島の祖母の家に行きます。
大切な家族と仲良く、イルミネーションを見る
時間は私のお気に入りです。

家族のあたたかさやありがたみ、愛情な
どについて伝えたいと思った。

家族が支えてくれたからここまでちょうせんしたり成
長できたということを伝えたいです。とくに人のか
げや背景をしっかりかいたので見てほしいです。

母親が赤ちゃんを抱っこしながら「この子が大
きくなったらこんなことしたいな」考えている風
にしました。そして子どもは親の愛情をたっぷり
もらって育ってほしいと思った。

年齢が上がるにつれ、家族と過ごす時間が減りつつあ
る中、当たり前のように家族と過ごしてきた時間の大切
さを強く感じます。家族と過ごせる貴重な時間を大事に
してほしいという願いを込めて、この絵を描きました。

高齢者に対して温かく接してほしいと言う
思いから制作しました。

「あたりまえ」の日常はつづかないかもしれないから、「このひと
時」家族と笑える、とか部活ができる等、一秒一秒を大切にして
過ごしてほしいなと思います。「あたりまえ」を「あたりまえ」だと
思わず「このひと時を大切に」してほしいなと作品に込めました。

家族の幸せは、尊いものであることから
一緒にいれる時間、一瞬一瞬を大切にし
ていきたいという思いがあります。

この瞬間を大切にこの瞬間を大切に
最優秀賞　最優秀賞　宇宇

う のう の

野野　まゆか　まゆか
守山市立守山北中学校　３年守山市立守山北中学校　３年

かぞくの日
優秀賞　優秀賞　川川

かわぐちかわぐち

口口　歌歌
か の んか の ん

音音
大津市立瀬田中学校　１年大津市立瀬田中学校　１年

かぞくの日かぞくの日

家族
奨励賞　奨励賞　柏柏

かしわぎかしわぎ

木木　まなつ　まなつ
多賀町立多賀中学校　２年多賀町立多賀中学校　２年

家
族
と
の
絆

家
族
と
の
絆

優
秀
賞
　

優
秀
賞
　
稲稲い
な
は
ら

い
な
は
ら原原

　
廉廉れ
ん
れ
ん

大
津
市
立
堅
田
中
学
校　

２
年

家族との大切な時間
優秀賞　優秀賞　杉杉

す ぎ のす ぎ の

野野　心心
み さみ さ

咲咲
長浜市立北中学校　２年長浜市立北中学校　２年

家族家族

大
津
市
立
堅
田
中
学
校　

２
年

大
津
市
立
堅
田
中
学
校　

２
年

家族との大切な時間家族との大切な時間

家族との成長
奨励賞　奨励賞　香香

か が わか が わ

川川　鈴鈴
りんりん

近江八幡市立八幡中学校　１年近江八幡市立八幡中学校　１年

私の成長と家族
奨励賞　奨励賞　上上

う え のう え の

野野　理理
り な こり な こ

那子那子
近江八幡市立八幡中学校　１年近江八幡市立八幡中学校　１年

家族との成長家族との成長私の成長と家族私の成長と家族

愛情
奨励賞　奨励賞　伊伊

い と うい と う

藤藤　湖湖
こ は るこ は る

春春
守山市立守山北中学校　３年守山市立守山北中学校　３年

愛情愛情

老
人
に
優
し
く

老
人
に
優
し
く

奨
励
賞
　

奨
励
賞
　
浅浅あ
さ
い

あ
さ
い居居

　
來來ら

ら

ら

ら空空

こ
の
ひ
と
時
を
大
切
に

こ
の
ひ
と
時
を
大
切
に

奨
励
賞
　

奨
励
賞
　
伊伊い
と
う

い
と
う藤藤

　
星星せ

な

せ

な那那
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地域で子どもを育てよう！
近江八幡市青少年育成市民会議

　子ども・若者は、家族にとっても、社会にとっても、大きな可能性を秘めたかけがえのない存在であり、幸せや豊か
さを実感しながら、心身ともに健やかに成長していくことは、私たちみんなの願いとし、活動しています。
〇「伝えよう！熱い想い」
　�　市内中学生の意見発表や部活動発表を通して、中学生を応援し、理解や共感を深める機会とし、開催しています。
〇「愛の学校訪問」
　�　青少年関係団体等のご協力のもと、市民会議及び学区民会議の活動として、市内小・中学校を訪問し、あいさつ
運動を展開しています。
〇初発型非行防止巡回パトロール
　�　学校・PTAのご協力のもと、大型量販店や各学校区域で巡回の必要がある施設をパトロールしています。
〇街頭啓発活動
　�　７月と１１月の強調月間に合わせて、近江八幡警察署や各種団体と連携を図り、大型量販店内の巡回パトロール
や市内各駅で啓発グッズを配布しながら、青少年に声掛けを行っています。

〇「伝えよう！熱い想い」	 〇「愛の学校訪問」	 〇街頭啓発活動

地域の力で子どもをまもり、はぐくむ
豊郷町青少年育成町民会議

　豊郷町青少年育成町民会議は、「地域の力で子どもをまもり、はぐくむ」を目標に、次の３点を重
点活動として子どもたちが安心して暮らせる環境づくりに取り組んでいます。
１　子どもの安全を守る地域活動の推進
２　豊かな心を育む家庭教育の展開
３　健全育成のための地域活動の推進

【主な取り組み】
〇あいさつ・声かけ運動標語募集
　町内小・中学校の児童・生徒の皆さんに標語を募集しました。当町民会議の審査員
で優秀な作品を選定し、7月に開催された夏の青少年育成大会にて表彰を行いました。
入賞作品は、今後 1年間青少年関係の文書を送付する封筒のデザインとして使用させて
いただきます。
〇青少年育成大会
　7月 15日（火）に、夏の青少年育成大会を開催しました。あいさつ・声かけ運動標
語の入賞作品発表・表彰、中学生広場「私の思い 2025」町代表作文の発表・表彰、
講演という構成で、多くの青少年関係者と町民の方々に参加していただきました。また、
12月 12日（金）に冬の青少年大会の開催を予定しています。
〇初発型非行防止・防犯パトロール
　7月の「青少年の非行・被害防止滋賀県強調月間」に合わせて、7月と8月の夏休
み期間中に夜間の青色防犯パトロールを実施しました。
〇体験活動（とよっ子探検隊、さとっこふれあい教室）
　町内の小学校から参加者を募り、４～６年生をとよっ子探検隊、1～ 3年生をさとっこ
ふれあい教室として体験活動を計画・実施しています。とよっ子探検隊では、高取山で火
起こし体験を行い、さとっこふれあい教室では、ニュースポーツを体験してもらいました。
〇「今 私のがんばっていること」作文募集
　町内小・中学校の児童・生徒が、今自分自身が一生懸命取り組んでいること、打込
んでいることについての作文を募集します。10月から募集し、来年２月 11日（水）の
社会教育大会にて表彰予定です。
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賛助会員紹介
令和７年１２月現在

青少年育成県民活動に
ご協力ありがとうございます

ア）アキレス株式会社滋賀工場

イ）一般財団法人	滋賀県遺族会
　　一般財団法人	日本モーターボート競走会琵琶湖支部

　　一般社団法人	滋賀経済産業協会

　　一般社団法人	滋賀県医師会

　　一般社団法人	滋賀県銀行協会

　　一般社団法人	滋賀県建築設計家協会

　　一般社団法人	滋賀県歯科医師会

　　一般社団法人	滋賀県指定自動車教習所協会

　　一般社団法人	滋賀県自動車整備振興会

　　一般社団法人	滋賀県生活衛生協会

　　一般社団法人	滋賀県薬剤師会

　　一般社団法人	滋賀県労働者福祉協議会

エ）延暦寺

オ）近江度量衡株式会社
　　オプテックスグループ株式会社

カ）堅田電機株式会社
　　株式会社ケイセイ社

　　株式会社滋賀銀行

　　株式会社シバタプロセス印刷

　　株式会社タナカヤ

　　株式会社平和堂

　　株式会社ワコールホールディングス

キ）京都信用金庫滋賀支店

コ）公益財団法人	河本文教福祉振興会
　　公益財団法人	滋賀県消防協会

　　公益社団法人	滋賀県看護協会

　　公益社団法人	滋賀県獣医師会

　　公益社団法人	びわこビジターズビューロー

　　更生保護法人	滋賀県更生保護事業協会

　　湖東信用金庫

　　小林事務機株式会社

サ）佐々木印刷有限会社

シ）滋賀経済同友会
　　滋賀県公衆浴場業生活衛生同業組合

　　滋賀県小売酒販組合連合会

　　滋賀県市議会議長会

　　滋賀県自転車軽自動車商業協同組合

　　滋賀県自動車販売協会

　　滋賀県商工会議所連合会

　　滋賀県商工会連合会

　　滋賀県信用農業協同組合連合会

　　滋賀県生活協同組合連合会

　　滋賀県中小企業団体中央会

　　滋賀県電気工事工業組合

　　滋賀県農業協同組合中央会

　　滋賀県農業信用基金協会

　　滋賀県遊技業協同組合

　　滋賀県理容生活衛生同業組合

　　滋賀中央信用金庫

　　社会福祉法人	近江ふるさと会

　　宗教法人	天理教彦根分教会

セ）赤十字奉仕団滋賀県支部委員会
　　全国農業協同組合連合会滋賀県本部

ツ）辻寅建設株式会社

テ）天台宗務庁

ナ）長浜信用金庫

ニ）日本生命保険相互会社滋賀支社
　　日本たばこ産業株式会社滋賀支社

ヒ）彦根市城陽学区青少年育成協議会
　　琵琶湖汽船株式会社

　　びわ湖放送株式会社

フ）藤野商事株式会社

企業・団体等 （敬称略・50音順）
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県民会議の会費について

会費の活用について

入会の申し込みについて

　次代を担う青少年の健全な育成を促すために、広く県民の総意を結集するのが滋賀県青少年育成県民会議の目的の一つです。
これまで多くの方々に会員として参加いただき、あすの滋賀県を担う青少年の健全育成のための運動を展開してまいりました。
　今後、さらにこの運動の拡充・強化に努め、県民総ぐるみで青少年の健全育成運動を推進していきたいと考えております。
　当県民会議の趣旨に賛同していただける団体、青少年育成に関心をお持ちの個人等、多くの方々に賛助会員として、ぜひご入
会くださいますようお願いいたします。

　賛助会員（年会費）	 ①個人			   ３，０００円以上
			   ②団体（企業）　一口	 ５，０００円（２口以上）
　賛助会員には、機関紙「若い季節」や作品集等をお配りして、県民会議の活動情報をお知らせしています。

　会員の方からいただいた会費は、県民会議の自主財源として、青少年の健全育成に関わる各種事業や啓発資料の作成、配布、
機関紙の発行等とともに、各地域の青少年育成連絡協議会の活動助成、青少年や青少年育成指導者等の顕彰に使わせていた
だいています。

　入会申し込みは随時受け付けています。賛助会員として入会いただける方は、当県民会議事務局へ電話、ＦＡＸまたは電子メー
ルでご連絡ください。

明日の滋賀県民を育てるために

滋賀県青少年育成県民会議入会のお願い滋賀県青少年育成県民会議入会のお願い

滋賀県青少年育成県民会議事務局
〒520-0044	 大津市京町四丁目3番 28号　滋賀県厚生会館内
TEL　０７７－５２３－５４８４　　FAX　０７７－５２６－７３３１
E-mail　ikuseiken@ex.bw.dream.jp

お問い
合わせ

ア）青　木　俊　雄
　　安　部　　　侃
イ）市　田　泰　寛
ウ）鵜　飼　淳　子
オ）大　岡　紳　浩
　　大久保　昭　教

　　大　更　秀　尚
　　岡　村　誠　子
　　小　川　良　紘
　　奥　村　　　清
カ）川　﨑　文　男
ク）黒　川　英　正

コ）小　磯　浩　司
　　兒　玉　典　子
タ）田　邉　政　治
　　田　淵　　　登
ト）冨　田　光　彦
　　富　永　　　豊

ナ）中　井　洋　子
　　中　尾　　　功
　　中　川　貞　夫
　　中　野　璋　代
ニ）西　川　直　治
マ）松　本　佐知子

ヤ）山　本　身江子
ヨ）横　井　健　次
　　吉　田　徳一郎
ワ）鷲　田　茂　喜

賛助会員　個　人
（加入時にお名前の掲載を了解していただいた方） （敬称略・50音順）

　中学生広場は県内から選ばれた１２名の中学生が日ごろ考えていること、体験したことを自分の言葉で主張するという形でまと
め、それらを発表する場としています。そこでは中学生が文化、人権、平和、障がい、国際理解など様々なテーマで発表します。
ぜひ会場まで足を運んで実際の発表を聴き、その思いを受け止めていただきたいと思います。
＜開催日時＞	 令和８年（2026年）８月22日（土）　13:15～16:00（予定）
＜開催場所＞	 甲賀市（甲南情報交流センター）
＜内　　容＞	 ①12名の中学生による意見発表
	 	 ②甲賀市内の中学生による活動発表
	 	 ③甲賀市内の中学生実行委員による運営

   第29回中学生広場「私の思い2026」を開催します   第29回中学生広場「私の思い2026」を開催します 入場入場
無料無料
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